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Előfizetési iéltételek:
Rgész évre fi frt. _ kr.
Félévre . . 3 _
Negyedévre 1 ’ ao "

Fgyes széni 10 kr.

szám

Szerkfle^tSaé^Tlrodí:
Főtér 5. ez. a., hová a lan = * ,

1 ■■ 1 a lap szellemi részét illet« közlemények küldendők.

t,UUlg,VI’ kozSaz,,as%< <$S ismeretterjesztő közlöny.
lan smile»,: ......... I Megjelen.: " "i = " ■ ■——    — .  

Hirdetések dija :
4 hasábos petitsor 5 kr. 
Nyilltérbon . 20 kr.
Jielyegdij egyes hir­

detésnél . . 80 kr.

Megjelen:
Szerdán és Szombaton,

— October l-jtfvel uj évne- 
gyeílos előfizetést nyitunk la­
punk i it. Tekintettel a meg szűnt 
„A.-Fekénnegyei közlöny11 -nyel szemben 
fennállott kiadói kötelezettségre, la­
punkat idő közben kellett megindíta­
ni, czélunlc azonban az előfizetési időt 
az év szakaival öszhangzdsba hozni, 
úgy hogy a jövő évre való előfizetés 
január 1-jén veendi kezdetét.

Eddigi pályqfutatásából lapunk­
nak mindenki, meggyőződhetett, hogy 
komoly vállalatot indítottunk meg, mely 
a fővárosi sajtó elismerését már eddig 
ts kivívta, s a tömeges pártolás fennál­
lásának jogosultságát igazolja.

Iparkodni fogunk e téren tovább 
mozogva olvasóink és a sajtó megtisz­
telő elismerését ezentúl is kiérdemelni 
és azt megtartani.

Előfizetési ár az October — De- 
ezemberi évnegyedre . 1 frt. 50 kr.

A kiad* hivatal.

Visszapillantás.
Ha valamely müvet az ember 

meg teremt, be következik arra a 
próba idő, a mely kimutatja ha vál­
jon van-é létezésének czélja, élete 
nyújt e valamely hasznot, megszű­
nése érezhető hiányt támasztana-é ?

E birálgatást első helyen az 
ember csak maganak teszi, de ha a 
hirálat tárgya a közönségé, nyilvá­
nosságra is kell hozni, mi ugyan 
szerfelett kényes dolog, különösen, 
ha a feltett kérdésekre a felelet ked­
vező, — nehogy a szerénység tullé- 
pettnek látszassék és az önbirálat a di­
csekvés sziliét hordja magán.

Lapunkról szólunk!
Vidéki lapot megindítani, min­

dig koczkáztatottt válalat. Koczkáz- 
tatott valalatnak mondák a „ Haladás“t 
is. De szerencsére, s vidéki közön­
ségünk dicsőségére a koczka jó ol­
dalra esett.

Mi hasznot mutat fel lapunk 
működése által?

Fcjtegettetik benne sok közhasz­
nú eszme és tárgy; kőztudornásra ho­
zatnak azon gyűlések tárgyalásai me­
lyeken csak a választottak vannak 
jelen de melyek mindenkit érdekel­
nek; közöltetnek a nagy világ nagy 
eseményei, melyek most fő figyelmün­
ket megragadják; a napi események 
biven so ruhák abban elő, s ismeret­
terjesztő, valamint mullattató közle­
ményeket szintén minden szám tar­
talmaz

Specialitása lapunknak min­
den esetre az, a mi közvetlen me­
gyénkre, az abban fekvő városok és 
községek ügyeire vonatkozik; s e te­
kintetben a haszon kétségtelen, az 
által, hogy ez ügyeket lapunk közzé 
teszi. Ki a lapokat figyelem ne! ol­

vassa, ez előtt sajnosán tapasztal­
hatta, hogy a budapesti lapok me­
gyénkről és Tordáról sokszor egész 
even át egy árva szót nem említet­
tek; mióta lapunk fennáll, nincs egy 
hét melyben azok lapunk után Va­
lamit ne közölnének.

Ha ennél egyéb haszon nem 
volna lapunk után, ez is jogosulttá, 
szükségessé tenné fennállását, midőn 
az ország és világ figyelmét Tordá- 
ra és a megyére fordítja, evidentiá- 
ban tartja közéletünk folyamát. Vá 
Sáráink, piaczunk a lapok kereskedel­
mi rovatában lapunk után állandó 
helyet foglalt el, mig ez előtt a ke­
reskedő világ rólunk nem sokat tu­
dott.

De nem Iahet egyenként előso­
rolni mind ama hasznot melyet la- 
hajt, nem ama hézagokat melyeket 
kipótol; átlátja ezt a közönség 
maga, mely pártolásban olyanban 
részesíti, milyennel vidéki lap nem 
igen dicsekedhetik, mi viszont a lap 
munkásságát serkenti, úgy szintén a 
Z°n összeköttetés is, melyre azt a 
nagy központi sajtó érdemesíti.

Ezt köteleségünknek tartottuk t. 
olvasóinknak elmondani, s biztosita- 
m, hogy önbizalommal, s biztosan, 
teljesen leküzdve a kezdet nehézsé­
geit fogja lapunk az eddigi irányt 
munkásságában követni.

Kéziratok :
Vissza nőm adatnak.

— A már két ízben előfordul 
tavaszi vizáradások moggátlására a 
közmunka és közlekedésügyi miniszté­
rium mint értesülünk — körren- 
deletileg felhívta az illető törvény­
hatóságokat , hogy a mennyiben a 
vedgátak és vedinüvek kijavítása a 
nyár folyamában nem történhetett, ez 
most, a mezei munka szünetelése al­
kalmával annál bizonyosabban megtör­
ténjék mert a tél beállta előtt minisz­
teri biztos által fog meggyőződést sze­
rezni a minisztérium a rendelet pontos 
végrehajtásáról.

Kiadóhivatal:
^r^y^dája. Mindennom fi pártok 

hirdetőiek ős roclnmatiok ide intdzo „A

Választások előtt

Oiosz socialistinkiis összees­
küvés. Egy okt. 9-én kelt szentpéter 
vári sürgöny a „D. T.“ szerint azt je- 

< nti, hogj nagy társadalmi összeeskü- 
vesnek jutottak a nyomába, mely mesz- 
szekiterjed, egész Orosz-országban és 
a társadalom minden rétegét áthatotta. 
Idáig már 600 embert fogtak el. Ugyané 
lap egyszersmind azt is tndatja hogy 
Németország kormánya bele egyezett 
abba, hogy kiadja mindazokat az orosz 
szökevényeket kik bosoroztatás elől né­
met területre menekültek.

A közmunka váltság tárgyá­
ban a belügyminisztériumban a múlt 
héten tartott tanácskozások — mjnt 
értesülünk — azon eredményre vezet­
tek, hogy sikerült egy általános kulcsra 
nézve megállapodást hozni létre, mely 
lehetővé teendi egyenlogessóget hozni 
1)0 u munkaváltsági dijakra nézve, úgy 
hogy ezentúl meg fog szűnni azon visz- 
száság, hogy egy megyében a kézi nap­
számok dija 20 kr. az igás napszám 60 
kr, mig más megyében az első 1 frt. 40 
krra a második 4—5 írtra is rúg.

A megyei bizottsági tagok vá­
lasztása e hó 22-én lesz A megvá­
lasztandó bizotság fogja a tisztviselő­
ket megválasztani.

A mozgalom? meglehetős élénk 
s legyen minél élénkebb mert az ér­
deklődés nagy biztosítékot nyújt egy 
jó eredményre.

Kit válasszunk meg ? 
Válaszunk olyant, a ki értelmes 

ügybuzgó lelkiismeretes, feladatát 
és kötelességét teljesítő mert csak is 
ily férfiak képesek egy jó tisztviselői 
kart meg alkotni, egy jó tisztviselői 
kart ellenőrizni és támogatni.

Vannak többen kiket a privát 
szenyes ügy vezetne a bizottsági tag­
ság elfogadására — ezektől óvakod­
ni kell mert megbénítják az ügyek 
folyását a közig, kerekeinek mozgását, 

Megyénk jövője attól függ, hogy 
milyen képviselete lesz. Értelmesnek 
okosnak és lelkiismeretesnek kell len­
nie. Egy ilyenben biztosítékát nye­
rünk egy jó tisztviselői kar iránt.

De ha privát érdekeket hajháetó 
értelmetlen és a kőzügyek és érde­
kek iránt buta fejeket visszünk be — 
megbukik ezekkel szemben a közér­
dek a közjó a tisztviselői had, ha jó 
is ha egy buta tömeggel fog küzde­
ni, lépten-nyomon privát érdeket haj- 
hászó sereggel fog viaskodni.

Azért független, ügybuzgó értel­
mes tagokat kell adni a képviselet­
nek! Most ettől függ megyénk jövője.

(~)

— A országutak jó karban tar­
tása iránt - mbit halljuk - a belügy­
miniszter közelebb körrendeletét fog 
intézni a törvényhatóságokhoz, melyben 
elrendeli, hogy az utak hidak stb. kija­
vításáról haladéktalanul gondoskodjanak 
hogy a kedvezőtlen időjárás beálltával a 
közlekedés, mc’y kivált az idei nagy­
mérvű gabnaforgalom folytán nagynak 
ígérkezik, sehol fennakadást no szen­
vedjen.

— A török sebesültek javára 
lapunk szerkesztőségéhez bejött
1) múlt számaink szerint 814 f. 14 kr.
2) e szám , 62 f. 87 kr.

összesen: 877 f. 01 kr. 
Az ezentúl bejövő nagylelkű 

adományokról e rovat alatt rendes 
kimutatást fogunk vezetni.

bayard a nagyvezirt megkérte volna 
hogy ne intézné még Szerbiához a fe­
nyegető jegyzéket, mi meg is igértetett, 
mindazonáltal a porta az ügyet csak el­
napoljak tekinti. - Mohéin ed Ali fon­
tos küldetésben Becsbe utaznék.

A „D. N.“-nak távirják Dolny-Mo- 
nastirból, hogy a folytonos esőzések aka- 
dályozák a hadimiveleteket. A kato­
nák roppant sokat szenvednek a hideg 
téli időjárásban, Bukarestből jelentik, 
hogy Tottleben elhatározta Plovnát kié­
heztetni.

A török kormánynak sikerült a 
boszniai beyket rábírni, hogy tűzhelyei­
ket elhagyva, Montenegro ellen fegyvert 
ragadjanak. Múlt hó 23-ka óta 
egyenkint vagy tömegesen vonulnak 
Ilerczegovinába. Eddigelé Montenegro 
ellen 3400 gyalogsági katonát és 600 
lovast ajánlottak fel. A lovasság Fazli 
pasa 80 éves gazdag eerajevoi földbirto­
kos vezénylete alatt áll.

A berezegovinai katonai parancsnok, 
Saldi Zebi pasa hivatalától fölmentetett 
s helyebe Ali pasa banyalyukai katonai 
parancsnok neveztetett ki.

A vihar a nikápolyi hidat elszakí­
totta; az átkelés tutajokon történik. Az 
összeköttetés helyreállításán szorgalma- 
san dolgoznak. A czarevica hadserege 
erősittetik; Zimmermann tábornok had­
testének egy hadmozdulatára Szulejman 
pasa 80,000 embert elválasztott. —

A „ßegierungsbote“ egy „zári ren­
deletet közöl, mely szerint a harezté- 
ren levő katona, katonai érdemeiért 
tiszté kineveztetik.

j Hivatalosan jelentik 12-ről Górni- 
Studenből : Hideg és rósz időjárás; 
mindenütt nyugalom honol, csak Bus- 
esuknál szállták meg a kozákok 11-éu
Opaka falut és az ( ellenséget elker­
gették.

A ,P, Corr.“nak távirják 11-ről Bu­
karestből: Azon fairre, hogy önkéntes 
magyarok törtek Romániába, egy had­
osztály indult ellennük anélkül, hogy 
addig a betörőkkel találkozott volna

a^°a Vti®8einü> h°gy az egész ügy 
mistifikáesio. — A plevnai román had­
sereg téli ruhát kap.

Az ,Agene Russe“ a magyarok

A csatatérről.
Szulcjman pasa minden tehetetlentől 

megtisztítja a táborkart, s most Hasid 
P"sa tüzérségi parancsnokot mentette 
föl. —

A „Memorial Iliplomuti<juou szériáit

állítólagos betörését Romániába valót 
Unnak mondja. A hirt a turnuszeverini 
prefekt költötte, mely hirt az a prefekt 
jelentesebol vstte, ki ismét hírét a ba- 
jaraai elöljáróság jelentéséből merítette, 
■ely a megerősített határőröket felkelő 
csapatoknak tekintő. A prefekt hivata- 
intól megfosztatik.

A városi kórházakban f. hó 10-én 
körülbelül 10.000, a lubiniakban 3000 
a ezonstechiakban 2500, a piotrkoviak’ 
ban ssintén 2500 sebesült feküdt A köny- 
nyü sebesültek Orosz Lengyelország 
kisebb helységéiben vannak szétoszt­
va. A sebesülteknek meg van tiltva, 
hogy hareztéren levő orosz hadsereg 
állapotáról semmifele hirt ne merjenek 
közölni.

8efkot pasa Ismét tetemes mennyi­
ségű élelmet és hadiszert vitt Plevná- 
l,a. — Szulcjman pasa hadseregének
(elvonulása minden háboritás nélkül tör­
ténik.

A bulgiirisi muszka hadsereg álla­
potáról cl lehet mondani, hogy az - 
nyomorúságos. A csapatok éheznek és 
fáznak, mert úgy az élelmiszerekben,
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mint téli ruházatban nagy a hiány. En- j kr. Konya Lőrinc/, 1 frt. Borbély Sán­
dor 20 kr. i j Nagy Márton 20 kr. Sii- 
kösd Ferenc/ 1 frt, Bonkő l‘ál 20 Ko­
nya Mihály 20 kr. Basa Gergely 20 kr. 
Bonkő György 20 kr. Erzmán Ignácz 
20 kr. Borbély Feroncz vasúti őr 50 kr 
Demeter István 20 kr. ifj. Nagy Sándor 
20 kr. K uya György 20 kr. ifj. Konya 
Sándor 10 kr. ifj. Konya István 50 kr. 
a Sz.-kocsárdi -rófÁEgyház részéről 1 f. 
Konya Dénes 10 kr. Demeter Pál 20 kr. 
Kocsáidi községe részéről 2 frt. Heves 
Győigyné adott 20 Felszegi Samunó 2 frt. 
Fosztó Károly 1 fr. Húga József 5 kr. 
Nagy János 6 kr. Nagy Samuelné 10 
kr. Kovács József 10 kr, Dózsa György 
5 kr. Konya Sándorné 15 kr. Kinyu 
Béni 10 kr. Ily és István 10 kr. Meleg 
Mózes 10 kr. Csegezi János 10 kr. Ben- 
kő László 6 kr. Nagy József 10 kr. 
Konya Sándor id. 10 Kovács Márton 10 
kr. Domokos Sándor 10 kr. Öszesen 
bégyült 16 frt. 7 kr. vett.

(Folyt, köv.)
Sz--Koesárd 1877, sept. 30-án

*

Debreczeni Károly ur bordáról 1 
frtot; Parel István Veresmartról 1 cso­
mag rongyot Palkó Mária úrasszony 1 
irtot ós 200 gr. tépést ajándékozott.

nek következtében r osiiggetogség mái 
a tiszteket és a tábornokokat is elfogta 
A muszka katonák főldputrikbnn fagyos­
kodnak, a tisztek pedig e putrikban éj­
jel nappal kártyáznak és iszszák a vutkit.
Az sem titok, hogy a 9-ik hadtest 81-ik 
hadosztálya, midőn a plevnni utolsó ro­
ham alkalmával szuronynyal kellett vol­
na támadnia, egyszerre mintegy vezény­
szóra megállt és megtagadta az engedel­
mességet. A tisztek katonáikat, a kato­
nák pedig tisztjeiket nevezik gyávának 
s megvető és gyülöletteljes tokintettel 
mérik egymást.

A „Standard* jelentése szerint Chef­
kot és Ozmán pasa majdnem minden 
harcz nélkül egyesültek; a muszkák az 
egyesülést nem bírták megakadályozni.
E lap szerint a muszka lm lsereg sorsa 
valóban szánalomra méltó. Maga a gárda 
és az uj gyalogsági csapatok képtelenek 
a harozra. — „Daily News“ jelenti, hogy 
Miklós nagyherczeg Szisztovában, a czár 
pedig Bukarestben fog telelni; ez utóbbi 
helyre a czárné is megérkezik. Ázsiából 
jelenti ugyan e lap, hogy a muszkák 
Kars előtt az utóbbi csatákban teljesen 
levevettek és regi álláspontjaikra mene­
kültek. Veszteségük az utolsó csaták­
ban 3500 ember. — A „Times“ egy táv­
irata szerint Reuf pasa azt jelenti, hogy 
a ezudar idő miatt a Sipkában minden 
hadművelet lehetetlen.

Németország és a porta között egyre 
feszültebbé lesz a viszony ; legközelebb 
fog megjelenni Németország tiltakozása a 
török kegyetlenségek ellen.

A porta Nándorfehérvárra egy biz­
tost küld, hogy Szerbiától felvilágosítást 
kérjen hadikészületei oka felől.

Nn.ndorfohervári megbízható körök­
ből órí ráülünk, hegy n szerb kormány 
elhatározta, hogy a tőrök biztost nem fo­
gadja el.

A török sebesültek számár«
K o vó c s Albert szolgabiró ur Ar- 

Pnlyánró! 21 frt R0 kr, Székelv-Kocsárd 
rúl 16 frt. 7 kr. Ilarasztos községéből 
23 frt 30 kr. összesen 60 frt 87 kr. kül­
dött be, mely összeget eddig bopyiilt két 
gyűjtéssel már October 13-án a Török 
konsulátushoz czimozve Budapestre pos­
tára tettük.

Ezen összeg a következő adakozók- | V8 bl,vnak ki; 8 az0,,nal roppant ét 
lói gyűlt • vágygyei neki esnek a burgonya levo-

A Coloraüó bogár.
(Folytatás)

A colorádó tojásainak alakja hosszu- 
dad, szinük tojássárga.

Azt mondják, a kik észlelték, hogy 
5 héten át minden nap tojik s tojásai­
nak összes száma 1200-ra megy. Mások 
megint azt mondják, hogy csak 700 at 
tojik, de ez is elég egy bogártól, kivált 
ha el gondolja az ember, hogy mindpusz- 
titásra lesznek teremtve

Ha az ember felteszi, hogy a tojás 
közül el is pusztul, mintegy 40 °/0, de 
el godolva azt, a megmaradott 400 bo­
gár ugyanabban az évben még egyszer 
tojik, rá jövünk hogy egy ilyen pusztító 
insccfa egy évben 160000 utódot hagy 
maga után, s igy fogalmunk lehet azon 
csapásról is, melyei azon vidéknek, 
melyet meglátogat — meg kell küz­
deni.

A tojásból a lárvák 5—8 nap mul-

zetcson a pityókának fejlődése is aka­
dályozva van.

Mivel pusztítsuk már .most o bo­
garat P

Vannak neki egyébiránt már n ter­
mészetben is ellenségei. Ilyen a Tacliinn 
(egy légy) n szentjánosbogár, mezei po­
loska, béka slb. A tyukak. pulykák, ha 
a pityóka földre lehet ereszteni szintén 
hatalmas pusztítói. Leszedni, különösen 
nagy földeken, lehetetlen, o mellett, lm 
az ember kézzel szedi valami ragadós 
nedvet érez ujjain s azok megdagadnak, 
mi azt mulatja, hogy a bogár mérges.

Nagyon hathatós irtószernek mondják 
a „schweinfurti zöld“ -et, melyet pór 
alakban a burgonya földre kell hinteni. 
Ettől sokan azért, félnek, hogy talán a 
talajt mogmórgozl, de ez tudományos 
észlelet szerint téves feltevés.

Mühlheim határán a folyó évben 
aColorádótól ellepett földen a burgonya 
szárát lekaszáltá k, bo hintették fűrész 
porral, vastagon leöntették petróleummal 
H meggyujtották. De természetesen ezt is 
nagy holvon tenni álig lehetséges, mind­
azon által, hogy az ember egy pusztító 
rovartól örökre mogmonekodjók, ily ál­
dozat sem igen nagy.

Olcsvári József 1 frt Bariba D'nea 50 
kr. Olcsvári András 1 frt Ifárasztási sze­
gényalap 1 frt. Ilarasztos község pénz­
tára 2 frt Horváth György 1 frt Kösz- 
ler Károly 1 frt. Sebestyén József 1 frt

lének, mely telhetetlensóg folytán aztán 
hamar is nőnek, 17—20 nap alatt teljes 
nagyságukra ki nőnek, a mi mintegy 12 
millimétert tesz. A lárva fényes sárga 
szimü. teje. első testgyűrijének hátsó

Krausz Dávid 50 kr. Czukkermandel ! része és lábai 8Zurok feke,ték- 8 a test- 
Fáni 20 kr. Basa Mihály esperes 1 frt nok mmdket 0,dtt,án ket 8Ór foketo P0llt
10 kr. Boér János 50 kr. Tatár Sámuel 
idős 50 kr. Bariba Béni ifj- 20. kr. 
Bariba Gergely 20 kr. Török Jánes 20 
kr. Szilágyi Pál 20 kr, Tatár Zsigmond 
F. 20 kr. Bartha Sándor ifj. 50 kr. Szi­
lágyi József 20 kr. Horváth József ifj 
20 kr. Nagy János idős 20 kr. Olesvár 
Gábor 50 kr. Bartha Zsigmond Dánosé 
50 kr. Bartha Sámuel Dénesé 20 kr. 
Király János K. 10 kr. Horváth Sándor 
M. 15 kr. Komáromi János 30 kr. Ta­
tár Sándor 10 kr. Klein Mór 1 frt Kis 
Ferenc/. 10 kr. Lukáts József 10 kr. 
Gáspár Sklár 1 frt Bartha Sámuel idős. 
50 kr. Király György 10 kr. Bartha 
Sándor idős 10 kr. Demeter József 50 
kr. Tatár Zsigmond 1 frt Szél József 
idős 20 kr. Szél István F. 45 kr. Bar­
tha Bániam idős 50 kr. Tatár Ferenz 
ifj. 50 kr. Tatár Sámuel ifj. 20 kr. Ko­
vács János idős 10 kr, Olcsvári György 
40 kr. Olcsvári István 40 kr. Török Fe­
renc/ 10 kr. Bartha Zsigmondnő 10 kr. 
újabban adakoztak: Tatár Feroncz idős 
50 kr. Király Béni itj. 20 kr. összesen 
23 frt 30 kr

*

Sz.-kocsárdi Kónya Zsigmond 1 frt. 
Mi“ke Lőrinc/ 1 frt. Dúsa István 40 kr 
Baka Zsigmond 10 kr Olasz István 20 
kr. Miske Sámuel 20 kr. Baka Elek 20

húzódik végig. Csápai na yon silányul 
vannak kifejlődve, s három tagból ál­
lanak.

Ha a lárva kinőtt, étvágyát mindin­
kább veszíti, mígnem a föld alá búvik s 
itt keresztül megy az áralakuláson.

Nem telik bele két hét, s a teljesen 
ki tejlett bogár olőbuvik s megint rop­
pant nagy étvágyat tanúsít, ugyannyira 
hogy a mi csak zöld minden válogatás 
nélkül lepuaztitja.

Ila az ember úgy veszi fel, hogy 
a bogár tojás állapotban nyolc/ napig 
van, mint lárva busz napig és mint báb 
tizenkét napig, e szerint teljes átalaku­
lása 40 napot vesz igénybe. Az első ge- 
neratio tehát kinőhet július elejéig, a 
másod kibiihni augiistus második felé­
ben; e szerint nem valószínűtlen, hogy 
kedvező időjárás mellett, még a harma­
dik nemzedéki« elő áll. Egyébiránt o bo­
garat az ember, nyáron át minden idő­
ben, s egy és ugyan azon időben min­
den alakban megleli.

Tojás után rövid időig még él e bo­
gár; s aztán mind a him mind a nős­
tény elpusztul.

A mint az előbb elmondottakból, 
meggyőződtünk a Colorado magát a 
pityókát nem p v/'itjn, de le pusztítja 
annak leveleit mi által nagyon lomié-

Törvónyszéki Csarnok.
October 12-én megtartott végférggaldsok 

Elnök: D r. Dani okos Antal, Bí­
rák: Barabás József, Alit Ernő, tollvivő 
Petrikás János, kir. ügyész Csekme Bé­
la, vádlottak: Pásztori Mihály és Botos 
József.

V ádlottak beösmerik hogy nyomasz­
tó szegénységből indíttatva folyó év au- 
gustus 7-én késő ostvo a ludasi határon 
Keresdi Juon szántóföldjén 5 frt. Of) kr. 
értékű gabonát csépelni kezdtek és ezen 
munkaiatok közben a határ pásztorok 
által rajta kapottak.

A kir. törvényszék a nyomasztó 
szegénység, augusztus óta tartó vizsgá­
lati fogságnak, büntelen előéletük n tett 
beösmerése ós a kár jóvá tételét mint 
enyhité i körülményeket tekintetbe vá- 
vén a btk. 171 § fogalma, 174 II sza­
kasz b pont minősítésé alá eső tolvaj- 
ságban bünösöknak mondta ki s a .btk 
55 § -j a alkalmazásával 14 —14 napi bör­
tön büntetéssel büntette.

Kir: ügyész és vádlottak az ítéleten 
megnyugodtak.

II. Egei Zsuzsánna 1876 év folya­
mában Veszprémi Ferencznél szolgálván 
szolgálat’ ideje alatt gazdájától több ap­
ró házi portékákat idegeníteti el, r mint 
vádlottnő beösmerte az cltolvajlott hur­
kolt réklit, inget, női harisnyákat a vizs­
gálat megindítása után gazdájának visz- 
sza is adta. —

Vádlottnő a btk. 171. 176 II b. bű­
nösnek mondatván ki a számos enylii- 
tósi körülmények tekintetbe vételével a 
btk. 54-ik § alkalmazása mellett 2 havi 
s hetenként egynapi böjttel szigorított 
súlyos börtönre Ítéltetett.

Felhívás egyik fel löszéről som je­
lentetett.

III. Simon Pál Létai Farkas társa­
ságában idei április 3-án estve, liusvét 
harmad napján estve Csekme Tamást 
Kővend községében meglesték, reá tá­
madlak és vasvillákka.1 ütlegelvén testé­
ben súlyosan megsértették.

A tett elkövetése beeamerésen ala­
pulván Simon Pál a btk. 262. 263 
2 4-ik §-oknál fogva a btk. 152-ik § fb 
galiiia 157-ik utotétele minősítése alá 
tartozó súlyos testi sértésben bűnösnek 
mondatott ki, mely bűnös cselekményé­
ért tekintettel a sérelem veszélyes vol­
tára 6 hónapi hetenkénti 1 napi sulyus 
börtönnel lett büntetve.

Létai Farkas időközben ellialáloz- 
ván, ellene a vád btk. 224-ik § járni te­
kintetből lett felhagyva.

Vádlott felhívást jelentett, kir. ü- 
gyesz az Ítéleten inegnyugodt.

OH

Levcípzó.s.
N.- fittyeden, 1877 oetnber 13-án

'tisztelt Szerkesztő ur'

Nem mulaszthatom el bár röviden 
meg nem emlékezni becses lapjában a 
városunkban mutatkozó egyes hiányok­
ról. — Különösen négy pontban foglalni 
össze jogos felszólalásomat. —

Először: Felhívom figyelmét a t. 
tanácsnak arra, miként no terlieltossék 
hatalmával élni. Ennélfogva szívesked­
jék magát érintkezésbe tenni a lámpa 
gyujtógatókkal, s nékiek megrendelni 
miszerént a mostani borús őszi és be­
következő téli estéken az utczai lámpá­
kat ne oltsák el már tiz órakor. — 
Mert oly setéiben kénytelen az ember 
már tiz órakor haza menni, liogy clioz ké­
pest a pokol mélységes mély feneke csak 
bliktriség. — Tudtommal a város által 
a világításra adott öszveg oly nagy hogy 
abból bccsiilolosebben lehetne világít­
tatni. — Ide értve, hogy a válalkozó 
ur jobban controliroztassök. —

Másodszor: Soha ogy városban annyi 
csirke tolvajt és kereset nélküli naplo- 
pót, nem lehet találni mint itt. — E- 
gész büszkén, dólczegen járnak fel és 
alá az ntezákon. — Nem vonja senki 
kérdőre, hogy mit korcs? lionnét? és 
hová megy?

Avagy nem tanult semmit a rend­
őrség a múlt évben t. Hegedűs János 
tanár és Bartha János urnái elkövetett 
tolvajságokból P — Nem az ez évi két 
bolt és egy mészárszék feltöréséből? 
Vájjon mi féle jognál fogva engedi meg, 
hogy idő való számos csavargó minden 
kereset ós foglalkozás nélkül éveken 
át a piaczon koboról ? Nem lehotno-ó 
azokat munkára szoritni, vagy szolgá­
latra kényszeríteni?

Harmadszor. Még hírből sem hallot­
tam, — hogy az utczákat egy városban 
ne seperjék. — A gyalázatos és undo­
rító piszkok ós mocsárok a mik feltalál­
hatok egyes utczákhan (a nagy dohány 
tőzsde melletti szeglet, a kir. közjegyző 
előtti domb, a tót utczai hid melletti 
tér, stb.) felháborítják az ember neme­
sebb érzetét.— Nincs utcza, mely undo­
rító, döglelctes állati és emberi ürülé­
kektől ne gőzölgött volna egész nyáron 
át. — Csak a beállott őszi esőzések ta­
karítók ki némileg az utczákát, s igy a 
természet volt kénytelen helyre hozni 
azt, mit az emberek hanyagsága oko­
zott. —

Negyedszer. A nyári és tavaszi ár­
vizek alkalmával az egyes utczákhan le­
rakodott. iszapot még máig sem talcari- 
tották el kellőleg. — A beállott esőzé­
sek- pedig azt éredményezik, hogy nya­
kig úszunk sárban. — Úszunk mert 
igy akarja a magas tanács bölcses­
sége. —

Vájjon meddig tart e patriarchális 
állapot? mikor érünk ogy szebb és vi­
rágzóbb jövőbe? az mogfojthetlcn. — 
De hogy minden nap imádkozunk a jobb 
jövő után az bizonyos, mint a mily bi­
zonyos, hogy nap van az égen. — Vé­
leményem szóróul nemcsak szellő és ku- 
korioza szedésből áll a városi t. elölj,á, 
róság kötelessége. — Ez csak mellék esi 
a valódi czól ós hivatás a város érde­
keinek előmozdítása. Ila ez utóbbit tart­
ják ezomelőtt akkor eljön ama jobbkor, 
inig ellenkező esetben szomorú napok 
felviradására még sokáig lösz alkal­
munk.

Reméliom és erősen hiszem, hogy 
szavaim nem lesznek a pusztában kiál­
lónak szavai. —

Találkozni fognak olyanok, kik he­
lyeselni fogják soraimat és jogosnak fel- 
szóllalásomtit. — De ha nem lennének, 
vigasztal az, hogy teljes igazságot ir­
tani, az igazság érdekében tett, minden 
szavamat biztosítva érzem, a szemé­

lyes gyűlölet és hasztalan iillogntiokkal 
szemben.

J unt uh.
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fí ! r 3 k.
— Tónin város b «‘»viselő testű­

iéit1 ma (lélatrán 2 órakor köz,gyűlési 
tar;, melynek tárgyai leszne (: 1. Az
1875-ik évi házi pénztári számadás vég- 
elinlézésc. 2. Bizottsági jelentés a Lutsch 
Sámuel fiserépesii ro megvásárlása tár- 
gyáhan. 8. A közigazgatási bizottság ha­
tározata Dalié János piaezi pálinka-áruló 
fabódéja lieiyttbagyása tárgyában. 4. A 
kincstár által a helyi tanintézetek ré­
szére adni kötelezett tűzifa felosztása. 
5. A ningu rn. k, honvédelotnügyi mi­
nistől nr leirata aziránt, hogy most Tor- 
dára katonaságot helyezni nem lehet, 
fi. Közgazdasági ügyek, u. m.: a török- 
buzaszedés tovább folytatására liatárna- 
]>ok kitüzese. 7. Viski Györgynó kérése 
férje szolgabirói fizetésének be nem szün­
tetéséért.

— Tanítói választások- A bágyoni 
községi iskolához tanítónak Balogh 
Sándor, tanítónőnek pedig P á s z t o h y 
Júlia választattak meg. Az iskola-meg­
nyitás november 1-én lesz.

— Pályázat van kihirdetve az
aDé- és felső-szeutmihályfalvi községi is­
kolához rendszeresített tanítói és tanító­
női állomásokra. Fizetés 300 frt és 60 
frt. lakbér. Határidő e hó 26-ik napja.

— Vasúti baleset történt, múlt 
szombaton est ve a kolozsvár-gy érési vo­
nalon. Egy kocsi kizökkent, azonban sze­
rencsétlenség nem történt; a vonat mint­
egy 3 órával későbbre érkezett 1 yé- 
resre. E vonalon az ily kizökkenés csoda, 
mivel úgy szól va ökörlépósbe megy a vo­
nat a talaj bizonytalan jelleme követ­
keztében.

— A gyéresi postahivatal kárára
elkövetett toWajság ügyében a tettes még 
ismeretlen A kár, mint érintve van, nem 
nagy ; szerencse, hogy egy ezer forintos 
küldeni my nem volt pénzes zacskóban 
ez szintén megkerült. Még egyszer épen 
így lopták el a postazsákot, akkor a kár 
több volt. Es igy fogják ellopni még 
ezután is ily körülmények közölt Agyé- 
rosi posta kezelő ellen felmerült panaszok 
következtében a postaigazgatóság 1 o g 
utoljára megdorgálta kezelőt és ki­
látásba tette, hogy még egy eset előfor­
dulásával elmozdítja áldomásától. Az eset 
itt van, az átirat szintén megyei levél - 
tárunkban, elvárjuk az igazgatóságtól, ! 
hogy ez ügvbon véglegesen intézkedjék. 
Most, bármennyire tiszteljük a kis és 
nagy y-nokat, ebbeli tiszteletünk a köz­
ügy megkárosításáig m>in mohot.

— A gyéresi postáról October 11. 
12. közötti éjjelen a következő külde­
mények idegonittetek el iKolozsvárról Tor­
áéra Tavaszi Miklós nevére czimzett, 50 
frt.; Kolozsvárról Tordára A minis név­
re czimzett 100 frt., Kolozsvárról Tordá- 
ra sóbánya hivatal névre czimzett 50 frt., 
Pánczél-Ceehről Tordára Iléner névre 
czimzett 13frt. Becsből Tordára Gorichts- 
lioff névre czimzett 8 frt. 7 kr; Kolozs­
várról Sintalvára Szőrösei névre czimzett 
5 frt, pénzes levelek. A kolozsvári pén­
zes zacskó száma 40. — Minden más 
küldemény megkerült. Az investigate 
még semmit sem derített ki.

— A gyűl i-lcliérvári zárda fő­
it lit meggyilkol ására vonatkozólag azon 
részletekről értesültünk, hogy egy egyén 
megismerkedvén a zárdafő nőkkel azt 
mondta neki, hogy baráttá akar lenni.
A nlószinüleg együtt is vacsoráitok, s az 
degon éj éli szállásra bokérodzet a zárda 
főnökhöz, kit aztán éjjel, kővel főbe 
ütött. A tettest erélyesen nyomozzák, 
de eddig még nem sikerült elfogni.

— A megyei bizottsági tagok vá­
lasztása e hó 22-én történik ogész me­
gyénkben. A mint észrevesszük az ér­
dekeltség nem olyan mértékű, a milyen­
nek lenni kellene; a névsor itt ott 
meg van állapítva s a választás meg 
történik a szerint. Ez sem volna

— Azokról n jóízű lillér estélyek 
ról bizony már még most kellene gon­
doskodunk. Mimi jó társadalmi mozga­
lom ez. Mulat is az ember, meg kevés 
fillérről sok jól tesz, nemes czélekat se­
gít elő. Úgy sincs semmi társadalmi 
összejövetelünk, eg\ bál pár tova télen 
nem elégséges kielégíteni az ez irányú 
igényeket. Derék elnöke ama bi zol súg­
nak vegye még egyszer, kezébe a dolgot 
s csináljuk meg a dolgot oly ügyesen, 
mint a múlt télen.

— Olyan keserű vizünk van, 
mint Budának, a budai-vizet nélkülöz­
hető vó tehetjük és felette csodálkozunk 
azon, hogy e forrásé kút oly elhagyott, 
illetőleg gondozásba nem részesül, pedig 
megérdemelné. A közönségünk eléggé 
veszi igénybe o viz áldásait, de nem 
akad olyan, pedig vállalkozóink csak 
vannak a ki egy kis piaczot teremtsen 
e víznek és szélesebb körben ismertesse 
azt — Nem volna kár e vizet analizál- 
tatni. Bezzeg a német fel tudná hasz­
nálni o forrást. Egy öreg ember tulaj­
donához tartozott a kút, a ki életében 
üvegenként 5 kr javai árulta; most meg 
ingyen használhatják vizét.

— Csakhogy n hajtogatások itt 
megyénkben valótlanoknak mondattak 
ki s az egész dolog a déésick industriá- 
jául lett beismerve. A „M. Polgáriban 
valaki leliazudtolja Szabados uramnak 
az „Ellenőriben kiadott közleményét, 
az egész szemtelen rágalomnak tűnik 
fel, moly megérdemelné, bogy a büntető 
hatalom kezeinek súlyát megerezze, most 
szerintünk nem kis dolog egy—egy me­
gyének holt hi rét iterjeszteni, midőn az 
a megye az alkotmány keretén belül 
mozog óz még nem cselekedett olyant, 
mélyért őt súlyos hazaíiatlansági vád 
terhelhetné. — Egyébiránt ismerjük mi 
a for. ásókat, honnan e hírek szálin koz­
nak; igy akarják megyénket coniproinit,- 
tálui. hogy feloszlatandó lázongó bűn fé­
szeknek tüntessék fel. Nyomorult pisz­
kos dolog, eléggé caracterizálni ezen el­
járást nem lehet.

= Kováts Péter helybeli posta­
hivatalnok e hé 22-én tartja meg eskü­
vőjét Szabó Luiza kisasszonynyal, a 
helybeli ev. ref. leányiskola okleveles ta- 
nilónéjával. Áldást kívánunk a czélba- 
vett frigyhez.

— Kővend mint halljuk, községi 
iskolát ál lit fel. Belátják már, hogy 
c (ál< is ily utón lobot előmenetel. Vajha 
minden község felfogná e térnek köte­
lességét 8 csinálna a szerint.

KÖZGAZDASÁG.

nagy
bnj, legyen a névsor olyan mely a me- 
gxoi igénynek megfeleljen. Nincs két­
ágúnk, hogy a névsorok mcgállapitásá* 

női a közjót tűzik ki czélul az i lötök

A gyümölcs tenyésztés és orgazdák 
téli szórakozása.—

ATárosutikban a legújabb időben a 
szőlészet dicséretre méltó lendületet 
nyert, a szőlő birtokosság vógro belátta 
hogy azon borokkal, melyet ez előtt ter­
melt a versenyt a borpiaozon ma már 
meg nem ál hatják; mert onnan a táj­
borokkal egészen lesz Hittatnak. — Egv 
néhány ügyesebb gazda által elért ered­
mény élénk buzdításul szolgált sokaknak 
s ma már a polgárság nagyobb rész 1 is 
uj tclopitvényesek beállításán fáradozik.- 
Torda bizonyára igen szép területet bir 
felmutatni, a mely a szőlészet mai igé­
nyeinek képes is megfelelni.—

De mig a szőlészet ügye ennyire 
föl lett karolva: addig a vele együtl-já­
ró s szintén nagy fontosságú gyümölcs 
tenyésztés igen hátramaradt. — Ennek 
szomorú okául tekerendő, hogy o téren 
— nem mondok nagyot, — helyességgel 
nincs sem értelmi, sem gyakorlati ké­
pesség, annyira, hogy gazdáink a fa ne­
velés, nemesítés, ültetés, metszés, szem- 
zé-s, oltás s egyéb ápolási teendők leg­
közönségesebb módjaival is merőben es- 
nicrotlonck. — E ég gazdát tudok, a 
ki az oltás legközönzégesebb nemét sem 
érti. — Határozottan elismert gyümölcs 
faj pedig vaj mily kevés van hegye­
inkben! — A szükséges elméleti és gya­
korlati eljárások inogsz -rz'aére épen 
senkisem fordítja idejét, sőt inkább ha­
szontalan hivalkodásokra fordítja, mint­
sem vagy egy szakbevágó munkában

fapozgnfna s az abból nyert elméleti 
tapasztalatokat megkísértené gyakorla­
tilag is érvényesíteni. A szép emlékű 
Nagy Fe renez tanár elhuny iával alig 
maradt egy pár ember, a ki gyümölcs- 
tenyésztéssel némileg foglalkozik. —

Ne gondoljuk korántsem, hogy há­
látlan e foglalkozás; mórt ha után na 
adjuk magunkat igen szép bevételt mu­
tathatunk tol akár a csemeték eladása, 
akar a nyers termény értékesítése ál 
tál- — Hat. még az ezzel járó öröm s 
azon kellemes szórakozás, inelyot ápolása 
nyújt nem értékesek-é minden ember 
előtt. —

Többen értesültök — úgy hiszem— 
hogy Ilonunkból a szőlő kivitol ma már 
évenként egy pár millió forint értéket 
képvisel s ennek minden ember örven­
dett is, de meggyőződhetnek olvasóim 
hogy szintén gyümölcsünk is épen ily 
jól lenne értékesíthető, .... csak az a 
baj, hogy nekünk nincs mit eladjunk s 
váljon 2 miliő forint felesleges lenne-é 
a magyar gazdák zsebébe. —

E soroknak czélja határozattan az — 
eltekintve minden egyébtől —, hogy a 
gyümölcs tenyésztés érdekében a figyel- 
met egy kitűnő szakmunkára hívja fel 
mely mig egyfelől számos és érdékes ta 
pasztalatot nyújt s kön yen megérthető 
útmutatást, a tenyésztésre; addig a nem te­
nyésztők előtt is egyiket képezi n. legkel­
lemesebb szórakozást nyújtó olvasmány­
nak. — E müvet a hires pomologus 
Bereczki Máté irta és adta ki „Gyű- 
mölezészeti vázlatók“ czirnen. — E mű 
a legkitünőbbike az eddig e téren meg­
jelent eredeti munkáknak s pusztán 
már az iró elismert tekintélye és neve 
erős biztosítékot nyújtanak jósága fa­
lni. — A mű ára 3 forint s a szerzőnél 
Mező - Kovac«házán — Csanádmegyé­
ben — folyton kapható. — E terjedel­
mes munkát akár egyesek, akár töb­
ben összeáll va megszerezhetik s az unal­
mas teli estvéken érdekes tapasztalaté 
kát gyűjthetnek, melyet kitavaszodva 
mindjárt gyakorlatilag is érvényesít­
hetnek; — mert e munka minden teen­
dőre alapos útmutatást nyújt.—

A gyakorlati jellegű értekezések és 
leírásokon kívül tartalmazza még e mű 
80 külömböző szilva faj esmertetósét 
és kitűnő leírását-,.—

A mű-a mint neve is mutatja - nem 
rendszeres pomologia hanem a szerző 
magán tapasztalatai és külömböző érte­
kezéseinek gyűjteménye s a leirt gyü­
mölcs fajok merőben saját termesztmé- 
nyoi. —

Munkája elején mindjárt egy emel­
kedett, költői hangulatú ezikkben az 
anyákhóz szól, melyből éljen itt egy 
pár igen szép sor:

„Anyáknak irom o sorokat! Hazai, 
gyümiilcsészetünk érdekében egy uj ha­
talom előtt akarok esdö szót emelni, 
mely hatalom a hősök korszakában Looni- 
dásolcat Göröghonnak, Romának Grach li­
nókat, Magyarhonnak Zrínyiket tudott 
nevelni, moly képes varázs újaival a 
meny boldogságát lehozni s iston leg­
szebb paradicsomává változtatni át ezt 
a szegény, ezt a kedves magyar ha­
zát.“ —

„Hazám dicső leányai használjátok 
fel őzt az ellenálhatlan hatalmat, melyei 
a természet kegy es istene felruházott ben­
neteket. — Emeljétek karjaitokra ezt az 
árva ügyet, hazai gyümiilcsészetünk el­
hanyagolt ügyét“. —

Tunitsétók gyem (keiteket szeretet - 
ro, a természet szent szoretetére“! —

„Ha a természet szoretetére megta­
nítottátok kedveseiteket: sziveikbe ej tol­
tátok ugyanakkor a szabadság és haza­
szeretetét, nz erénynek, n szépnek és 
jó ak szeretőiét is“. —

„Hazáin lelkes leányai ajándékozzá­
tok meg gyermekeiteket eme kincsekkel 
a természet szent szeretet ének hol dog"-

„Nemes czélotokhoz— gyermekekeit 
szivében a természet szeretőiét fel éb­
reszteni - leginkább elvezet benneteket 
a gyiiinölcsés/et “ ! —

„A gyümölcsészét édes testvére a 
szobrászatnak cs festészetnek! A szob­
rász életet ad a durva kőnek. A festesz 
megeleveníti a vásznat. A gyümölcsész 
midőn egy vad fát megnomesit, merész 
kézzel a természet müvébe avatkozik; 
magát az áldott természetet teszi áldot- 
tabbá, bájolobbá maga körül.“ —

„A gyümölcsész elvetvén a nemes 
magat s ápolván a kikelt csemetét a 
kedély kitartó szorgalmával, midőn óvok 
múltán egy uj, a természetben még ed­
dig nem létezett, jeles gyümölcsöt ad 
az emberiségnek: nagyobb dicsőségre és 
hálára érdemes, mint ama hadvezér a 
ki a véráztatta földön a legdicsöbb győ­
zelmet aratta.“ —

„Ha Belgium és Francziaország le­
ányai lelkesülni tudnak a gyümölcsészet 
ügyéért; miért ne tudnátok ti, hazám 
lelkes leányai!“. —

„Szeressétek a gyümölcsészetet!Pár­
toljátok a gyümölcsészet irodalmát I — 
Fogjatok Velünk kezet, kik oda törek­
szünk hogy isten legékesebb virágos kert­
jévé változtassuk át, ezt a kedves Ma­
gyarhazát“! —
„Mily boldogság lenne magunkénak ne­
vezhetni ezt a szép hazát, melynek hegy­
oldalait és völgyeit, halmait és síksága­
it, a ti hatalmas szövetségetek legne­
mesebb gyümölcsfák millióival népesíte­
né meg.“ —

„Akkor ama puszta tőrökén, hol 
most csak az árva pacsirta ad néha-né­
ha, egy-ogy félénk hangot, teremtő ke­
zeitek nyomán virágzó és gyümölcsöző 
fák erdeje támadna, hová eljönne az 
éneklő madarak sokasága hangos önö­
kével dicsérni a ti áldás teli munká­
tokat“ ! —

„Szeressétek a gyümölcsészetet, mely 
a ti gyermekeiteknek, a ti unokáitok 
rak és a ti unokáitok unokáinak életét 
igyekszik édesebbé, boldogabbá tenni“! —

„Szeressétek magatok is, tanítsátok 
meg gyermekeiteket is szeretni az ön­
zetlen szeretet eme hálás tudományát: 
a gyümölcsészetet, mely a vele foglalko­
zók kedélyét éppen úgy megnemes\ti? 
mint megnemesiti az át — ojtás a vad 
fát “ ! —

Minél több buzgó pártfogót e ne­
mes ügynek ! —

Szentkirályi J.

Piaezi árjegyzék
a tördeli vásárra 1877. octob. 13. hozott 

tárgyaknak
1 hectoliter: t. búza 8 frt. 50 Tavaszi
tisztabuza 7 frt.------Elogybuza — frt
— kr. rozs 6 frt. — Árpa 3 frt. 50 kr. 
Zab 2 f. 25 kr Törökbuza 5 frt. 50 kr. 
méter mázsa széna kötetlen 2 frt. — 
kr. Alomszalma 1 méter mázsa 25 kr. 
Tűzifa köbméter 3 frt. 20 kr. Marhahús 
1 kilogramm 3 fi kr Disznók us 1 kilo­
gramm — kr. Túró 1 kilogramm 5G kr.

Távirati tudósítás a bécsi tőzsdér. octob. 16 
6% Metaliquos 63.95. — 5% Nemzet 
kölcsön 66.25 1860-iki államkölcsön 
74 20 Bankrészvények 109.75 Tlitol- 
rószvéityek 8 28 London 205.25 — 
l rbéri kötvények: Magyarországi 118.35. 
Temesvári 77.— Erdélyi 75.— Horvá.t- 
szlnV. 74 28. Ezüst 104.1Ö. Es. kir. arany 
5.66 — Napoleond’or 9.49.

Nyílttól*.

tó érzelmével. Karol fel hazai gyű-
mö’csészetünlc ügyét. — Szeressél e 
ápoljátok a gyümölcsészetet.“ —

Egy hátultöltő kétcsövű da­
mask Lefoeheau vadas/,fegyver
és egv < idomított jó VaiiísZ kopó 
óla lő. Értekezhetni ezek iráni Volz 
és tár;ft könyvkereskedésében.

* E rovat alatt megjelenő közle­
ményekért u szerkesztőség csak a sajté 
hatósággal szemben válni felelőséget.
/•it/f'/é’.« Sii'i’kmztő ét kiai/ótulaji.l: V. 1/ U.
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Figyelemreméltó
idegbajok- es nehézkórban

szenvedőknek
Legújabban feltalált gyógymód

Számtalan hálairatot
mutathat fel sikeres gyógyításról

Sylvius Boas
Specialista idegbajokban 

Értekezhetni reggel 8 órától este 8 óráig 
BERLIN SW.

Friedrichstrasse 22.
LevélMi meg kérész ésre is.

<15—49

SSrSYLVIUS BOAS urnákig

az Auxilium orientis feltalálója
JS3T Specialista idegbajakban 

Boriin Friodriehstreaee 22, I.

Sömmerda fnbr. 7-ón 1876.
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____ lg™ fistelt Uram! Ezennel küldök egy értesítési illetőleg le­
írását eggbetegségnek, melynek ön is örvendeni fog. Erzsébet leányunk kará­
csony óta testileg és szellemileg annyira helyre állott, hogy sokszor ma­
gunk is azt kérdezzük, hogy váljon ugyanő-e az ? .1 köhögési időszak 
sem hatott javulási állapotára. Nagyon örvendenénk ha a délutáni 
árakban aludna, de nem tudjuk arra bírni, adná az ég, hogy e javulás 
taitos volna mit azonban mar most akarunk meghálálni, mert megvagyok 
győződve, hogy ezt csak az ön kitűnő szere által értük elő Fogadja 'kö­
szönetünket gondoskodásáért gyermekünk irányában.

' zlz üvegeket ismét felhasználtuk, miután most utasítása szerint 4 
kanállal adunk neki naponként ,<? ezennel kérem szíveskedjék újólag 
Auxilium orientisből küldeni

Alélirott szerencsés vagyok jelenteni miszerint Tor­
dán néhai férjem Bornemissza Glyörgy

Czipész üzletét
tovább folytatom, s minden igyekezetem arra forditandom 
h°gj a nagy. é. közönség minden igényeinek megfelelhessek.

Felválniuk minden e szakmába vágó férfi és női láb­
beli elkészítését és kiigazítását és felelősséget vállalok 
azok jutányos és pontos elkészítéséért.

Romélve és kérve a n. é. közönség betses pártfogását.

teljes tisztelettel
os?. Born#8us«& Gyorgyné.

Kerti és tai-fecsWíi, íizi-drei, Pemeiélt, toló-és mászó-létrái.
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teljes tisztelettel Rothmaler lelkész.
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©reskedés Tordán
igy a több ISdüwi OTlÄu kiÄimahmk A Sf-"'““. 'íf01^ l T‘hmil,t •*» *®OTV- * PAPÍR-ÜZLET IÁ«*«, *
maisra juttatni, hogy az itteni piaczon egy ' “ ér,e“ Síllk,eS"et hie,u,lk »kü61 ‘»nm, nmlöti ezennel ezerenceések vagyunk köztudo-

Hőayvayomdát
állítottunk fel, öszvekötvén azt egy

könyv-, mű-, hangjegy-, iró-, rajz- és papir-raktárral
és 'gjekeztönk azt a kivánalmaknak megfelelően berendezni.— Egyszersmind a

„HALAD* , U

ezjmfl iap nun« Torda-Aranyoz-megye khzlhnydnek kiaddsAt homlnkin kitett feltételek mellett elMzet&eket elfogadunk. -

mindennemű nyomtatványok, magán vagy hivatalos czélokra, gyászlu'rek, szinlapok, névjegyek, levélpapírok
es borítékok, hirdetések, jelentések, falragaszok, meghívók, vendéglői étlaook 11

1 • , - . , , w sziíval minden a nyomdához tartozó munkák * J
* , gjut<in} osabb arakou,— és kaphatók ügyvédi váltó és sommás kerespfpk vporatmifnai < i . , , 

“uiDr"1 s;

\ idéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.
Tisztelettel kérjük tehnt a n. érdemli közönseir szives nártfoirását ó« „í.i.-i « • v . ,, .

ség megelégedését kinyerni legfőbb törökvésünk leend. ' 10 ,(‘cscs hiegrendeléseit, melyeknek eleget tehetni és a közön

VOLZ és TÁRSA
_______ ________ Or. Uarmatb Márton ur házánál.

Ny. Vulz Bálintnál Tordán.
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